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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3885 7 2.8 9 77.8 99.4
2 3891 5 1.8 6 84.1 99.5
3 3752 4.5 2.5 7 64.9 96
4 3889 4.9 2 7 69.9 99.5
5 3775 5.3 2.7 9 59.1 96.5
6 3816 3.4 2.2 7 48.6 97.6
7 3818 6.1 2.6 9 67.8 97.7
8 3679 4 2.3 7 57.1 94.1
9 3682 7.9 4.9 14 56.3 94.2
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Sticky Note
Usually the question number

Sticky Note
The number of candidates attempting that question


Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.


Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question


Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.


Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau
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	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau
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	Eng2 gyda marciau
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	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
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GCE Mathematics - S1 


Summer 2016 Mark Scheme 


Ques Solution Mark Notes 


1(a)   


(b) 


(c) 


P(AB) = P(A) + P(B) 


= 0.7 


P(AB) = 0.12 


P(AB) =  P(A) + P(B) – P(AB) 


= 0.58 


0.1      


B)P(B)|P(AB)P(A








P(AB) = P(A) + P(B) – P(AB)      


= 0.6    


M1 


A1 


B1 


M1 


A1 


M1 


A1 


m1 


A1 


Award M1 for the use of the 


formulae in all three parts 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi drysu rhwng rheolau digwy,ddiadau annibynnol a chydanghynhwysol. Pe bai rhannau (a) a (b) yn y drefn arall, gellid dyfarnu marciau llawn.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi drysu rhwng digwyddiadau annibynnol a chydanghynhwysol yn rhannau (a) a (b). Yn rhan (c) mae'r ymgeisydd wedi defnyddio gwybodaeth o (a) yn lle defnyddio P(A|B)=0.25 o'r cwestiwn i ad-drefnu.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi drysu rhwng digwyddiadau annibynnol a chydanghynhwysol.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


1.	 Mae’r digwyddiadau A a B fel bod


P(A) = 0·3, P(B) = 0·4.


	 Enrhifwch P(A∪B) ym mhob un o’r achosion canlynol.


	 (a)	 Mae A a B yn gydanghynhwysol (mutually exclusive).	 [2]


	 (b)	 Mae A a B yn annibynnol.	 [3]


	 (c)	 P(A|B) = 0·25.	 [4]
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Ques Solution Mark Notes 


5(a)(i) 


 


 


  


(ii) 


 


 


 


 


(b) 


 


    


      X is Poi(6)  si 


        P(X = 5) = 
!5


6e 56 


 


                       = 0.161   


        P(X > 3) = 1 – 












6


216


2


36
61e 6  


                       = 0.849 


 


 


   Looking at the appropriate section of the table, 


                    Mean = 2.4 


                  12
2.0


4.2
t  


 


B1 
 


M1 
 


A1  


 
M1A1 


 


A1 


 


 


 
 


M1A1 
 


A1 


 


 


Award M0 if no working seen or 


if tables used 


 


 


Award M1A0A0 if one of the 


four terms is missing 


 


 


 


 


Award M1 for evidence of 


sensible use of table 


Accept 12 with no working 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ceisio datrys yr hafaliad gan ddefnyddio logarithmau, ond yn profi anhawster.












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi deall hanfod y cwestiwn, er yn ceisio datrys yr hafaliad gyda logarithmau. 












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ceisio datrys yr hafaliad gyda logarithmau, gydag ymgais da hyd nes canslo t wrth gymryd log.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


5. Mae cwsmeriaid yn cyrraedd siop yn y fath fodd fel bod y nifer sy’n cyrraedd mewn cyfnod o
amser t munud yn dilyn dosraniad Poisson, cymedr 0·2t.


	 (a)	 Heb ddefnyddio tablau, darganfyddwch y tebygolrwydd bod y nifer sy’n cyrraedd rhwng 
10:00 a.m. a 10:30 a.m. yn
(i)	 union 5,
(ii)	 mwy na 3.	 [6]


	 (b)	 O wybod mai’r tebygolrwydd bod union 5 yn cyrraedd mewn cyfnod o amser t munud yw 
0·0602, lle mae t < 30, defnyddiwch dablau i ddarganfod gwerth t.	 [3]
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Ques Solution Mark Notes 


8(a) 


 


(b) 


 


 


(c) 


 


 


 


 


       np = 3 giving p = 0.06 


 


      P(X = 2) = 482 94.006.0
2


50












 


                    = 0.2262 


Using the Poisson table, 


 P(X = 2) = 0.4232 – 0.1991 or 0.8009 – 0.5768 


                     = 0.2241 


Percentage error = %1100
2241.0


0021.0
  


 


M1A1 


 


 


M1 


 


A1 


 


M1 
 


A1 


 


B1 


 


 


 


 


 


 


 


Award M0A0 for 0.2240 from 


formula 


 


Allow 0.2240 for this B1 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn defnyddio'r fformiwla yn lle'r tablau fel y nodwyd, ac yna'n cymharu gyda'r gwerth anghywir (0.2262) yn lle 0.2241.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn defnyddio'r tablau'n gywir i gyfrifo 0.2241 ond wedyn mae'r ymgeisydd yn cymharu â'r gwerth anghywir. Pe bai 0.2262/0.2241 wedi'i weld, a bod hynny'n llai na 1% o newid, gellid dyfarnu marciau llawn.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r fformiwla yn lle'r tablau fel y nodwyd, ac yna'n cymharu â'r gwerth anghywir (0.2262) yn lle 0.2241.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


8.	 Mae Jane yn datrys problem sy’n golygu bod yn rhaid iddi gyfrifo P(X = 2) lle mae gan X 
ddosraniad Poisson, cymedr 3. Yn anffodus, nid oes ganddi dablau ystadegol, nid oes botwm 
ex ar ei chyfrifiannell syml a dim ond gweithrediadau (operations) rhifyddol y gall y cyfrifiannell 
eu gwneud. Mae hi’n penderfynu defnyddio dosraniad binomial priodol i roi bras werth ar gyfer


	 P(X = 2). Mae hi’n cymryd n = 50.


	 (a)	 Pa werth p dylai hi ei gymryd?	 [2]


	 (b)	 Ysgrifennwch ac enrhifwch fynegiad rhifyddol gan roi ei bras werth yn gywir i bedwar lle 
degol.	 [2]


	 (c)	 Dangoswch fod y brasamcan o fewn 1% i’r gwerth sydd i’w gael yn y tabl Poisson 
priodol.	 [3]


DIWEDD Y PAPUR
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Ques Solution Mark Notes 


9(a)(i) 


 


 


 


 


(ii) 


 


 


 


 


(b)(i)  


 


 


 


 


 


 


(ii) 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


(iii) 


                
)1(          


          


d)12()(


1


2


1








 


xkx


uuk


uukxF


x


x


 


                 F(2) = 1 


                    2k = 1 


                    
2


1
k  


 


      E(X) = xxx d)12(
2


1
2


1


  


              = 


2


1


23


23


2


2


1













xx
 


              = 1.58 (19/12) 


 


The median m satisfies 


     


62.1           


    
2


411
          


01


2


1


2


1)(
  


2



















m


m


mm


mm
 F(m)


 


 


          P(X > 1.5) = 1 – F(1.5) 


                            = 0.625 


         


              


 


 


M1 


 


A1 
 


A1 
 


M1 


A1 


 


 


 
M1 


 
 


A1 
 


A1 


 


 
M1 


 


A1 


 


M1 
 


A1 
 


M1 


A1 


 


 


M1 for the integral of )(xf  


 limits may be left until 2
nd


 line.   


 


 


 


Allow integration of f(x) from 1 


to 2. 


 


 


 


 


M1 for the integral of )(xxf , 


 limits may be left until 2
nd


 line.   


 


 


 


 


 


Accept a geometrical argument 


FT F(m) from (a) if it gives a 


quadratic equation and an 


answer in [1,2] 


 


   Condone the absence of  


 


 


 


FT F from (a) if possible 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn integru'n gywir, er nad yw'n amnewid newidyn arall ar gyfer x, ond mae'n defnyddio'r terfynnau anghywir.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn drysu rhwng dulliau gwahanol. Ar y chwith mae wedi differu'n gyntaf cyn integru eto, ar y dde mae wedi integru'n gyntaf yn gywir, cyn newid pwerau.












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi integru'n gywir i ddechrau, er nad yw wedi amnewid y newidyn am x, ond wedi mae'r ymgeisydd yn defnyddio'r terfynnau anghywir.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


9. Mae gan yr amser, X awr, y mae Bill yn ei dreulio ar ei waith cartref gyda’r nos ffwythiant
dwysedd tebygolrwydd f sy’n cael ei roi gan


f (x) = k(2x – 1)	 ar gyfer 1 X x X 2,


f (x) = 0	 fel arall,


lle mae k yn gysonyn.


(a)	 (i)	 Darganfyddwch fynegiad yn nhermau k ac x ar gyfer F (x), sy’n ddilys ar gyfer
			 1 X x X 2, lle mae F yn dynodi ffwythiant dosraniad cronnus X.


(ii)	 Trwy hyn, dangoswch fod            . [5]


	 (b)	 Darganfyddwch


(i)	 E (X),	


(ii)	 canolrif X,


(iii)	 y tebygolrwydd bod Bill yn treulio mwy nag 1·5 awr ar ei waith cartref, ar noson sydd 
wedi’i hapddewis.	 [9]


DIWEDD Y PAPUR


k = 1
2











